
  
 

Procès-verbal de la première réunion du  
Comité consultatif de l’éducation spécialisée (CCES) 
le mardi 3 mars 2026 à 16 h 30 
Salle Nouvel-Ontario et  
par l’entremise de Microsoft Teams 

Présences : 

Monique Aubin-Gagné Conseillère scolaire 
Raymond Joanisse Conseiller scolaire 
Nicole Cousineau Association du Syndrome de Down de Sudbury 
Réjeanne Dénommé Professeure, Collège Boréal et présidente du Comité 
Sylvie Courchesne Société de l’aide à l’enfance 
 
Absences motivées :  
 
Lise Montpellier Service central d’admission de navigation NEO 
Ginette Roberge Directrice, École d’éducation, Université Laurentienne 
Stéphane Coutu Représentant de la FÉESO 
Monia Hachez Réseau communautaire pour enfants 
Bryanne Laurin Autisme Ontario 
 
 

Membres du personnel : 

Chantal Lafleur Directrice du Service spécialisé à l’élève  
Tammy Séguin Surintendante de l’éducation 
Tracey-Lynn Foucault Surintendante de l’éducation 
 

Observateur : 

  



1. Adoption de l’ordre du jour  
 
Mme Monique Aubin-Gagné, propose, appuyée par Mme Nicole Cousineau, que l’ordre 
du jour de la première rencontre du 3 mars 2026 soit adopté.  
 Adoptée 

2. Adoption du procès-verbal de la deuxième réunion du 9 décembre 2025 

M. Raymond Joanisse propose, appuyée par Mme Nicole Cousineau, que le procès-
verbal de la première rencontre du 9 décembre 2025 soit adopté. 
   Adoptée 

3.  Affaires découlant du procès-verbal 

 Sans objet 

4. Mise à jour du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario 

 Rapport annuel 2024-2025 du CSC Nouvelon : Mme Chantal Lafleur présente le 
rapport annuel 2024-2025 du CSC Nouvelon, qui se trouve dans la trousse remise 
aux membres. Elle invite les membres à en prendre connaissance à leur convenance. 
Mme Lafleur souligne également certains éléments présentés dans le rapport, 
notamment les initiatives et les projets réalisés dans les écoles, ainsi que des aspects 
liés au plan stratégique pluriannuel du CSC Nouvelon. 

5. Mise à jour du Service spécialisé à l’élève 

 Journée pédagogique du 30 janvier : Mme Chantal Lafleur partage avec le comité les 
sujets qui ont été abordés lors de la journée pédagogique du 30 janvier. Les 
enseignants du primaire ont travaillé sur la préparation des bulletins. Les éducateurs 
ont participé à des formations, dont un carrousel au Collège Notre-Dame pour la 
région de l’Est (de Warren à Espanola), portant sur le vocabulaire, les stratégies en 
littératie et le bien-être avec une perspective autochtone, avec une rétroaction très 
positive. 

Au secondaire, les enseignants ont participé à des ateliers virtuels portant sur le 
Mois de l’histoire des Noirs, le suivi du progrès des élèves, ainsi que sur l’évaluation 
et la communication du rendement. Ces ateliers comprenaient également des 
discussions d’équipe sur les profils des élèves. 
 
Mme Chantal Lafleur précise que, pour plus de détails, les ateliers offerts aux 
enseignants sont désormais décrits sur le site Web du Conseil. Ce résumé n’inclut 
pas l’expérience des éducateurs, puisque cette information n’est pas disponible sur 
le site. Bien que le ministère exige un résumé portant sur les enseignants, Mme 
Lafleur jugeait pertinent d’y inclure également l’expérience des éducateurs. 
 

 



 Classes d’éducation spécialisée 2026-2027; item reporté à la réunion du 14 avril 2026. 

6. Mise à jour de nos partenaires 

 Groupe de soutien « CARES » par le Réseau communautaire pour enfants 
(RCE/CCN) : Mme Lafleur partage une affiche du RCE en français. Elle souligne 
l’importance d’en faire la promotion, puisque les services sont offerts en français, ce qui 
n’est pas toujours le cas pour nos parents. 
 

 Journée mondiale de la Trisomie 21; Mme Nicole Cousineau partage que la journée 
mondiale de la Trisomie 21 est le 21 mars. Les activités du 21 mars sont ouvertes à 
tous, que ce soit en personne ou à distance, afin de promouvoir l’inclusion et la 
participation des personnes ayant le syndrome de Down. Tout le monde est bienvenu 
à participer, et des informations ont également été partagées avec les agences 
communautaires. Les étudiants et membres de la communauté sont encouragés à se 
joindre aux activités. Par ailleurs, des ressources pour la Journée mondiale de la 
trisomie, incluant celles partagées par Nicole, ont été regroupées sur un Padlet destiné 
aux enseignants. Ces ressources couvrent différents thèmes, tels que la construction 
identitaire, la santé mentale et diverses activités pédagogiques. Mme Tammy Séguin 
partage que la communication a été envoyée à toutes les écoles, et le CSC Nouvelon 
célébrera officiellement cette journée le 12 mars. 
 

 Info CÉNO : Mme Lafleur partage toujours l’Info CÉNO à titre d’information aux 
membres. 
 

7. Documents 

 Rapport annuel 2024-2025 du CSC Nouvelon 
 Info CÉNO, (décembre) 

 
8. Levée de la séance 

 Mme Monique Aubin-Gagné propose la levée de séance, appuyée par M. Raymond 
Joanisse. 
 
 Adoptée 

C. c. Stephen Simard, chef régional, ministère de l’Éducation  
 Lorraine Mainville, adjointe exécutive, CSC Nouvelon 
 Service spécialisé à l’élève 
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